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 Ενα πλαίσιο εκφοβισμού και απευθείας προώθησής τους στα 
ελληνοτουρκικά σύνορα αποκαλύπτουν οι μετανάστες που είχαν 
εγκλωβιστεί την προηγούμενη εβδομάδα σε νησίδα του Εβρου. 
Μιλώντας σε εκπροσώπους ελληνικών οργανώσεων, οι 38 μετα-
νάστες περιέγραψαν ότι αρκετοί από αυτούς είχαν εξωθηθεί άλλες 
δύο φορές στις όχθες του ποταμού. «Αρκετοί από αυτούς εντοπί-
στηκαν σε διάφορες περιοχές της Τουρκίας από τις Αρχές της χώ-
ρας. Τους επιδόθηκαν εντολές απέλασης και μεταφέρθηκαν ανα-
γκαστικά σε διάφορους χώρους κράτησης, πριν προωθηθούν 
στον Εβρο. Η τακτική αυτή, βέβαια, παραπέμπει σε απαγωγή, 
όχι σε νόμιμη πρακτική», λέει στη Realnews δικηγόρος που συν-
δράμει ελληνική οργάνωση και έχει έλθει σε επαφή με τα μέλη της 
ομάδας μεταναστών. Η πρώτη φορά που οι 38 πρόσφυγες βρέ-
θηκαν σε απόσταση αναπνοής από την ελληνική επικράτεια ήταν 
στις 14 Ιουλίου. Τότε, ήταν μέλη μιας ευρύτερης ομάδας, που ξε-
περνούσε τα 50 άτομα. Η πλειονότητά τους είναι Σύροι υπήκοοι. 

Στις 25 Ιουλίου, οι ελληνικές Αρχές απέτρεψαν την είσοδό τους 
στη χώρα. Την αμέσως επόμενη ημέρα, στις 26 Ιουλίου, οι πρό-
σφυγες ανέφεραν πως οι τουρκικές Αρχές τους εντόπισαν, μεταφέ-

ροντάς τους σε χώρο κράτησης. «Εκεί, υπέστησαν ξυλοδαρμούς 
και βίαιη συμπεριφορά», τονίζουν στην «R» μέλη της οργάνωσης. 

Η δεύτερη προώθησή τους πραγματοποιήθηκε την 1η Αυγού-
στου. Και εκείνη την ημέρα, οι Σύροι πρόσφυγες καταγγέλλουν 
βίαια γεγονότα, για τα οποία οι ελληνικές οργανώσεις εμφανίζο-
νται διατεθειμένες να προσφύγουν στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Δι-
καιωμάτων του Ανθρώπου. Η είσοδός τους στην Ελλάδα αποτρά-
πηκε και για δεύτερη φορά. Η τρίτη επιχείρηση προώθησής τους 
έγινε στις 8 Αυγούστου. «Ενημερωθήκαμε για τη, διά της βίας, με-
ταφορά τους στη νησίδα από τις τουρκικές Αρχές και, όταν επιβε-
βαιώσαμε με ακρίβεια τις συντεταγμένες στη νησίδα, αποστείλα-
με ενημέρωση στις ελληνικές Αρχές και καταθέσαμε νέα αίτηση 
ασφαλιστικών μέτρων στο ΕΔΔΑ», τονίζει ο Ελληνας δικηγόρος. 

Παράλληλα, μία ημέρα μετά, οι ελληνικές οργανώσεις ενημε-
ρώθηκαν από τους πρόσφυγες για τον κίνδυνο που διέτρεχε ένα 
κορίτσι πέντε ετών να πεθάνει από δάγκωμα σκορπιού. Το από-
γευμα της επόμενης ημέρας, τα μέλη των οργανώσεων ενημερώ-
θηκαν ότι το κορίτσι έχασε τη ζωή του. Οι ίδιες πηγές από τις ελ-
ληνικές οργανώσεις καταγγέλλουν αυτήν την απάνθρωπη τακτι-
κή μεταχείρισης στα ελληνοτουρκικά σύνορα και προετοιμάζονται 
ώστε να προσφύγουν άμεσα στα αρμόδια ευρωπαϊκά δικαστήρια. 
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Η τουρκική στρατοχωροφυλακή, που πραγματοποιεί τις 
μεταφορές προσφύγων, υπάγεται απευθείας στον Πρόεδρο 
της Τουρκίας. Eίναι ουσιαστικά μια κυβερνητική ένοπλη 
υπηρεσία επιβολής του νόμου, στρατιωτικής φύσης

Η τακτική που ακολουθείται μοιάζει με «υβριδικό 
κλεφτοπόλεμο». Οι μετανάστες καθοδηγούνται 
προς τα περάσματα του Εβρου, ακόμα και σε 
νησίδες που διαμορφώνει η ροή του ποταμού

«Μας απήγαγαν, 
μας χτύπησαν,
μας εξώθησαν 
στη νησίδα»

από το εσωτερικό του 11 άτομα, κοντά στην πε-
ριοχή των Φερών. Υπό το άγρυπνο βλέμμα των 
οπλισμένων Τούρκων στρατοχωροφυλάκων, τρέ-
χουν προς το σημείο που τους έχουν υποδείξει 
για να περάσουν τα σύνορα του Εβρου και να 
εισέλθουν παράνομα στην Ελλάδα και την Ευρώ-
πη. Σε αρκετά σημεία, λόγω πτώσης της στάθμης 
του Εβρου εξαιτίας των κλιματικών συνθηκών 
που επικρατούν κατά το καλοκαίρι, έχουν απο-
καλυφθεί νέες νησίδες, ενώ η διέλευση μπορεί 
να πραγματοποιηθεί ακόμη και περπατώντας. 

Στο δεύτερο ντοκουμέντο που εξασφάλισε 
η «R», το οποίο είναι σε μεταγενέστερο χρό-
νο από το πρώτο, φαίνεται ξεκάθαρα ακόμη 
ένα στρατιωτικού τύπου φορτηγό να «ξεφορ-
τώνει» δεκάδες μετανάστες ακριβώς σε ση-
μείο του ποταμού απ’ όπου τους έχει υποδει-
χθεί ότι θα μπορέσουν να περάσουν στη χώρα 
μας. Στο τρίτο ντοκουμέντο φαίνεται ξεκάθα-
ρα το οργανωμένο τουρκικό σχέδιο προώθη-
σης μεταναστών στην Ευρώπη από τον Εβρο, 
αφού φαίνονται οπλισμένοι άνδρες να συνο-
δεύουν το πλήθος των μεταναστών, υποδει-
κνύοντάς τους πώς και προς τα πού πρέπει να 
κινηθούν. Στο τέταρτο φαίνονται δεκάδες με-
τανάστες να έχουν αποβιβαστεί από φορτηγό 
με στρατιωτικά χαρακτηριστικά και εν συνεχεία 
να κατευθύνονται προς τα ελληνικά σύνορα. 
Διακρίνεται επίσης ένα από τα φορτηγά που 
χρησιμοποιεί η τουρκική στρατοχωροφυλακή. 

Παρόμοιες εικόνες και βίντεο με καθαρή ει-
κόνα έχουν περιέλθει σε γνώση του ελληνικού 
υπουργείου Εξωτερικών, το οποίο έχει αναλά-
βει τον ρόλο της διαχείρισης των πληροφοριών 
και ενημέρωσης της Ευρωπαϊκής Ενωσης για τις 
πρακτικές που ακολουθούν οι Τούρκοι, τη στιγμή 
που λαμβάνουν χρηματοδότηση, η οποία ανέρ-
χεται σε δισεκατομμύρια ευρώ, για την αποτρο-
πή παράνομης εισόδου μεταναστών στην Ελλά-
δα και κατά συνέπεια στην Ευρώπη. 

Το πιο εξωφρενικό είναι ότι τα οχήματα BMC 
Kirpi, που χρησιμοποιεί η Jandarma για να με-
ταφέρει τους ανθρώπους -εργαλειοποιώντας 
ωμά το μεταναστευτικό- αποκτήθηκαν με χρή-
ματα που έδωσε η Ε.Ε. στην Τουρκία, στο πλαί-
σιο της ευρωτουρκικής συμφωνίας για τη φύλα-
ξη των συνόρων με την Ελλάδα και την αποτρο-
πή παράνομης διέλευσης μεταναστών. 

εικονες από επιχείρηση 
προώθησης μεταναστών 

από την τουρκική 
στρατοχωροφυλακή στον 

Εβρο, που ελήφθησαν μόλις 
την προηγούμενη εβδομάδα

οπλισμένοι άνδρες με λευκά 
αλεξίσφαιρα συνοδεύουν το πλήθος των 
μεταναστών, που μόλις έχει αποβιβαστεί 
από στρατιωτικό φορτηγό

Οι πρόσφυγες που είχαν εγκλωβιστεί 
στον Εβρο καταγγέλλουν τη βίαιη 
συμπεριφορά των τουρκικών Σωμάτων 
Ασφαλείας και την προώθησή τους στα 
σύνορα, συνολικά τρεις φορές!
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